
Anna Marek, roz. Sedláčková 

Anna Marek se narodila 16. září 1974. Má 4 sourozence, 

starší sestru Helenu, dvě mladší sestry Marii a Johanku a mladšího 

bratra Vojtěcha. Tatínek byl programátor a maminka vystudovala 

strojní průmyslovou školu, chvíli pracovala ve výzkumném ústavu 

v Penicilínce v Roztokách, ale většinou byla s dětmi doma.  

Anna chodila do mateřské školy až poslední rok před 

základní školou. Do školy chodila v Roztokách, ale jen 8 let, tenkrát 

ještě nebyla 9. třída. Milovala matematiku, byl to její 

nejoblíbenější školní předmět. Nejméně ji ve škole bavila chemie. 

Na I. stupni měla za třídní svou oblíbenou paní učitelku, v jejich 

třídě bylo 35 žáků. Tehdy trval I. stupeň pouze čtyři roky. Na druhém stupni zažila drsnější zacházení, 

třeba učitelku, která děti pohlavkovala. Anna ani její sourozenci nechodili do školní jídelny, protože 

rodina neměla moc peněz nazbyt a vařilo se doma. 

V 70. a 80. letech Roztoky vypadaly jinak, žilo se tu vesnickým životem. Děti se scházely před 

kostelem a o kostel hrály školku s míčem. Ve škole měly hodiny vaření a dílny, také se pořádaly branné 

dny, kdy se chodilo po Tichém údolí v pláštěnkách, igelitových pytlících a s buzolou. 

Tatínek Anny v roce 1977 jako jeden z prvních podepsal Chartu 77, celé Annino dětství až do 

jejích 15 let tím bylo ovlivněné. V práci ho sesadili a stal se z něj pomocný technik. Měli málo peněz, 

a tak chovali hodně domácích zvířat, aby měli co jíst. Podporovali je známí a kamarádi, mezi jejich 

kamarády patřili třeba Jan Sokol nebo Věra Jirousová – byla to skvělá společnost. Posílali jim balíky 

i z ciziny, když ale takový balík došel, byl vždy otevřený, kamarádi do něj dávali sice seznam, takže se 

dalo poznat, co chybí, ale kontrolám to bylo jedno a vzali si z něj, co chtěly. 

Anna by nikomu nepřála takové dětství, jako měla ona. Její dětství bylo těžké v tom, že doma 

neměli pocit bezpečí. Dodneška si váží všech chartistů, nejen svého táty, kteří měli odvahu se zastat 

lidí, kteří byli napadeni státem a nedodržovaly se jejich základní práva. Jejich rodiny byly perzekuovány, 

nic jako nedotknutelnost osoby, ochrana lidské důstojnosti, cti a jména, listovní tajemství se 

nedodržovalo. Nebyla svoboda projevu, pohybu, ve škole se k ní nechovali hezky, ale vedlo to na 

druhou stranu k tomu, že měla možnost vyrůstat mezi charakterními lidmi. 

Lidé ve městě se jim hodně vyhýbali, celé jejich rodině. Tatínek musel často chodit na výslechy. 

Chodily k nim domů sociální pracovnice na kontroly a prohledávaly jim skříně. Jednou dokonce přišel 

policajt a ptal se, jestli je tatínek doma, když řekly, že ne, policajt vtrhnul dovnitř, až její těhotná 

maminka spadla ze schodů. 

Už od mala Anna věděla, že chce být učitelkou. Maminka jí řekla, že kvůli tomu musí chodit do 

hudební školy, tehdy to byla lidová škola umění, a musí se naučit hrát na klavír, protože ji čekají 

talentové zkoušky. Jenže byla dítě chartisty, na klavír jí nevzali a musela se učit na housle. To jí nešlo 

a nebavilo ji to. V osmé třídě pak stejně řekli, že ji nevezmou na střední pedagogickou školu kvůli tomu, 

že je nežádoucí. Kvůli tomu se učila sazečkou. Tuhle školu nesnášela. 

Během sametové revoluce byla v prváku na střední škole. Chodila na demonstrace. Po 

sametové revoluci se její život najednou naprosto změnil. Ti, co se jí před tím vyhýbali, si s ní najednou 

chtěli povídat. Najednou byla oblíbená a slavná, protože její tatínek se stal starostou. Nechápala to.  

Anna měla ve 20 letech dítě, narodila se jí dcera. Když trochu vyrostla, Anna ve 28 letech začala 

studovat svou vysněnou pedagogickou školu a začala učit v roztocké mateřské škole. Pracovala a žila 

stále v Roztokách. V 38 letech tak začala studovat Karlovu univerzitu a splnila si svůj sen být učitelkou 



matematiky. V současné době pořádá matematické programy a vede matematické kroužky a kurzy. 

Založila Spolek přátel Barbory Markéty Eliášové, roztocké cestovatelky, v jejíž domě bydlí a věnuje se 

jejímu odkazu.  

Vzkaz pro současnou mladou generaci zní: Mladá generace by si měla vážit demokracie, měli 

by být aktivní, kritičtí, aby se o demokracii mohli zasadit. 


